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Problema 1.
Fietriunghiul dreptunghic A ABC ,m( ~ A)=90",(BD bisectoarea ~ ABC,D  (AC),P<(BC)
s {Q}=PD AB.Sase arate ca[BC] =[BQ]

< Faasp — Fasep ( Povz = perimetruIAXYZ)
Prof. lon Gusatu, CN “ Radu Greceanu” Satina

Barem

Din [BC]=[BQ] s (BD bisectoarea » QBC =BD 1 QC.In ABQC avem AC 1 QB
, BD 1 QC=D ortocentrul ABQC=QP_LBC; D apartine bisectoarei ~ ABC=
DP=DA |, PBIAB =5 Pyopy = Piapp e veeerrennrnnmeameane et asaenenaneene e 2p

Din P, = Py demonstram caDPLBC. ... 1p

Fie D’ eBC astfel incat DD’ 1 BC, D’ «(BC).
DacaPe(D’'C)=DP>DD’=DA s BP>BD'=BA = P, > Py« 1p
DacaP<(D’B)= DP>DD’.Fie Ec(DP) astfel incat DE=DD’=DA.. Atunci din

DE+EP+PB+BD=BD+DA+BA — DA+EP+PB=DA+BD’ — EP=BD’-PB
S EPTD P o e e e et r e ae e aeeanas 2p
DinDD’=DE s D’P=EP = ~DD’P= « DEP(fals).
IN concluzie D’=P = QP 1 BC= D ortocentrul ABCQ= BD 1 QC,
dar(BD bisectoarea # QBC = BC=QB. .......ooiiiiiieieieee e 1p

Problema 2.
Se considera patratul ABCD s punctele M,N,P astfel incat Me(BC) , M Bzé- BC ,N pe

prelungirealaturii(DC), ND=%- DC, iar Pmijlocul laturii (AB). Notam

{Q}=DPNAC, {S}=BDNQM{R}=MNNBD.Sase arate ca:
a) Punctele P,S,C sunt coliniare
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b) R este centrul cercului circumscris AAMN.
Prof. lon Gusatu, CN “ Radu Greceanu” Satina

Barem

a) [DP], [AO] medianein A ABD=Q centrul de greutatead AABD = % = %
AQ _1.BM 1 | -
o 3BC "3 QM || AB = QM trece prin centrul de greutate al AABC; ........ 2p
[BO] mediana = {S}=QM N OB centrul de greutateal A ABC = Se [CP]

(1O I .07=0 == RSSO 2p

b)MS|| DC = ABMS~ABCD = MS= % DC = ND = SMDN paraelogram

= RMIIOCUL TUI TMN] oo e e 1p
(AABM = AADN = Z/MAB = Z/NAD = m(ZMAN) = m(ZMAD) + m(£DAN) = m(/MAD) + m(£ MAB) =

Problema 3.

a) Determinati suma tuturor fractiilor ireductibile si subunitare cu produsul dintre numarator si numitor
egal cu 360.
b) Se da un numar natural nenul n. Determinati numarul de fractii, care au produsul dintre numarator si
numitor egal cu n.

Prof. Doru Popescu , CN “ Radu Greceanu” Satina
Solutie
B) AVEIM 360722 325, it e 1p

Trebuie sa determinam fractiile subunitare %, cu a-b=360si asi b prime intre ele. Obtinem faptul ca

fractiile posibile sunt: —— 8 D 1p

360'45'40°'72°

2 2 2 2
sumalorese + 8,2 ,5 _1+8+9°+5 171 19
360 45 40 72 360 360 40

..................................... 1p

b) Se descompune n in factori primi.
N= P P2 -...- P
Pys Py serr P NUMeEre prime distincte;
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Xpy Xppeeny X 21

. . . a
Trebuie sa determinam numarul de fractii de forma b’ pentru care a-b=n.

Se observa faptul ca odata ales a, b este determinat in mod unic (cafiind 2). .......................... 1p
Putem alege pe a cafiind orice numar din multimea A={p/ - py> -...- p* |0<y, <X, A1l<i<K}.
Numirul de elemente al multimii A este egal cu numarul de siruri (y1, Y2, ..., k) din produsul
cartezian:

P={0,1,2,... X} %{0,1,2,..., X5} X...%x{0,1,2,... X} .

Numarul de elemente a lui P este (1+X 1) (14+X2) .. *(LHXK) ven v vee i e e e e e e e e e 3p

Problema 4.

. . . a’+2a+15
a) Determinati a< N cu proprietatea —26 N.
a+

b) Determinati m,n e N’ cu proprietitile:
m?n+ 4mn? +15 : 8m3+4m2n+9e

e Nsi
m? + 4mn 2m® + mn

N.

Prof. Doru Popescu , CN “ Radu Greceanu” Satina

Solutie
a) Prelucram fractia astfel Tncét sa scoatem intregii din ea. Mai precis:
a’+2a+15_ a(@+2)+15 _ a(a+2)+ 15 A cN. Cum acN'. reut

a+2 a+2 a+2 a+2 a+2 a+2
Adfel a+2]15 = a+2€{1,3,515 (1). Dinae N s (1)seobtine ae{1,313.................... 2p
b) Prelucram fractiile din enunt astfel incit sa scoatem ntregii din ea. Mai precis :
m’n+4mn” +15  n(m’ +4mn)+15  n(m’ + 4mn) .15

e N.

m? + 4mn m? + 4mn m+4mn  m? +4mn
15
—n+———eN.
m< +4mn
Cum mne N’ rezulta — eN.Asfe: m*+4m |15 = m’+4mnef{l, 3,515 @) ...... 1p
m”~ +4mn
8m3+4m2n+9_4m(m2+mn)+9_4rr‘(m2+mn)+ 9
2m? +mn 2m? + mn 2m’> +mn  2m? +mn
Cami—2—en,
2m° +mn

cum mneN’, rezulta —; e N . Agfe:

2m° +mn
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2m*+mn |9 = 2m*+mne{l, 3,9 (2) 1p
Dinm,ne N obtinemci M* +4mMN>58 2M* +MN 23 (3) covieiieieieeee e 1p
Din (1) si (3) avem m? + 4mn €{5,15} (4)

Din (2) si (3) avem 2m? + mn {3, 9 (B) e e 1p
Folosind (5), obtinem 4(2m? + mn) = 8m* + 4mn {12, 36} (6).

Folosind (4), (6) si 8m? +4mn— (m? + 4mn) = 7m’ se obtine solutie (in multimea numerelor naturale),
doar pentru valorile 12 i 5 ( m’ +4mn="5 si 8m’ +4mn= 12), adica
TMP =12-5 = MP=1=M=1N=1. oo 2p



